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Was ist das?
Es sind Kurse, an denen besonders begabte und hochbegabte Kinder teilnehmen können, um gefördert zu werden. Sie richten sich aber auch an hochleistende Kinder. 
Die Kurse finden wöchentlich für 45-60 Minuten parallel zur normalen Unterrichtszeit statt. 
Die Organisation und die Durchführung der Drehtürkurse ist für die Schule noch neu. Wir sind dabei auszuloten, was gut zu unserer Schule, Schülerschaft und unseren Ressourcen passt.

Was wird in den Kursen gemacht?
Momentan gibt es Kurse zum mathematischen Knobeln, zum kreativen Schreiben, zum Forschen und Entdecken und zum analogen und digitalen Programmieren. 
Das selbstorganisierte, selbstständige Arbeiten und das Lernen mit-und voneinander stehen bei diesen Kursen im Fokus. Die Kursleiter regen die TeilnehmerInnen dazu an eigene Ideen zu entwickeln und diese zu verfolgen. So entwickeln sich in den Gruppen immer wieder neue Projekte, die sie gemeinsam mit anderen planen und durchführen.

Wer entscheidet darüber, wer so einen Kurs besuchen darf?
Die Klassenpädagogen schlagen Kinder für die Kurse vor und sind bei Bedarf im Austausch mit der Fachkraft für Begabungsförderung. Dabei berücksichtigen sie vielschichtige Aspekte. Die Kinder müssen herausfordernde Aufgaben bewältigen wollen und können. Außerdem müssen sie im Unterricht, der parallel stattfindet, sehr weit vorangeschritten sein, da sie diese Inhalte verpassen. Interessierte hochbegabte und besonders begabte Kinder werden vorrangig ausgewählt. 

Wer ist die Fachkraft für Begabungsförderung
Meike von Flottwell (Klassenlehrerin mit den Fächern Mathe, Sachunterricht und Kunst) wurde 2022-23 zur Fachkraft für Begabungsförderung ausgebildet. 
Wenn Sie Fragen zu einem Kurs oder zur Begabungsförderung haben oder Beratung wünschen können Sie mir gerne schreiben. 
Meike.vonflottwell@jola.hamburg.de
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